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 Grad prelepih planinskih prizora, orjentalnog duha i ukusne domaće hrane, Rožaje

je prava destinacija za ljubitelje prirode i avanture. Ovde vas očekuju veličanstveni

pejzaži visokih planinskih vrhova planina Smiljavice, Hajle, Štedima i Žljeba, koji

pripadaju Prokletijama, uzburkani gornji tok i vrelo reke Ibra, guste šume i bogati

planinski pašnjaci i katuni, neizmerno bogatstvo lekovitog bilja, gljiva i šumskog

voća, arheološka nalazišta, stare džamije, kule i crkve, planinsko jezerce Ruište, i

mnogobrojne mogućnosti za aktivan odmor.  Gde se nalazi
Šta obići
Prirodne lepote
Biljni i životinjski svet
Džamije i crkve
Znamenitosti
Vidikovci i izletišta
Arheološka nalazišta
Aktivnosti
Manifestacije
Gastronomski specijaliteti Rožaja Postoji nekoliko legendi o nastanku imena ovog

grada. Prema jednoj ime je dobio po reči "rog", kako su u narodu nazivali dva

krečnjačka klika koja se nalaze iznad grada, prema drugom naziv je nastao prema

starom utvrđenju "Rogaje", dok je prema trećoj dobio naziv prema staroj crkvi

"Ružici" iz 15. veka.
 Gde se nalazi Opština Rožaje nalazi se na severoistoku Crne Gore, u blizini granice

sa Srbijom, na tromeđi Srbije, Crne Gore i Kosova. Ova čarobna zelena oaza,
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okružena je prokletijskim lancem i planinskim vrhovima planina Smiljavica, Hajla,

Štedim i Žljeb. Kroz sam grad Rožaje, koji je i sam na 1006 metara nadmorske

visine, protiče gornji tok reke Ibar. Do Rožaja se stiže putnim pravcem iz Novog

Pazara i Kosovske Mitrovice; putnim pravcem iz Bijelog Polja preko Berana; kao i

putnim pravcem preko prevoja Kula, koji preko Peći čini vezu sa Kosovom i

Makedonijom.Udaljenost:
Rožaje - Podgorica - 131 km
Rožaje - Kolašin - 103 km
Rožaje - Bar - 183 km
Rožaje - Nova Varoš - 129 km
Rožaje - Tutin - 33 km
Rožaje - Novi Pazar - 61 km
Rožaje - Sarajevo - 304 km
Rožaje - Beograd - 337 kmRožaje se nalazi u kotlini koju okružuju visoke planine. Sa

jugoistočne strane, prema Kosovu vide se planine: Štedim, Rusolija, Žljeb, Sijenova,

Beleg i Pogled. Na jugozapadu se pruža planina Hajla, dok se na severozapadnoj

strani pružaju niže planine: Turjak, Vlahovi, Musina jama, Gradina i Krstača. Sa

severoistoka Rožaje okružuju planine: Vranjača, Petka, Markov krš, Brezovica,

Greben, Vučanske šume i Debelo brdo.
Šta obići Ako se pitate šta obići u Rožaju, bez obzira da li volite pešačenje, vožnje

biciklima, džipovima ili kvadovima, predlažemo vam da obiđete planine Hajlu,

Štedim i Gospođin vrh, džamije i crkve Ružicu i Gospođin vrh, Ganića kulu i kuću

Pepića, vrelo Ibra, vidikovac Gradina, planinsko jezerce Ruište i druga brojna

izletišta i arheološka nalazišta. Tokom zime idite na zimski uspon na Hajlu, džip

safari, skijanje, turno skijanje, ili hodanje na krpljama. U proleće vozite kajak

nabujalim Ibrom u centru grada. Leti probajte letnji uspon na Hajlu, ili džip safari,

planinarenje, alpinizam ili slobodno penjanje, pešačenje ili vožnju biciklima brojnim

brdskim i šumskim stazama koje kreću sa oboda grada i vode do svih prirodnih

lepota i kulturno-istorijskih spomenika.
Pecajte u Ibru, istražujte Musinu jamu, jašite konje, šetajte i uživajte u svakom

zalogaju domaćih specijaliteta Rožaja. 
Prirodne lepote Ljubitelje prirode u Rožajima očekuju netaknute prirodne lepote.

Ova sirova i divlja lepota visokih planinskih venaca ostaviće vas bez daha. U

najlepše prirodne lepote Rožaja, koje morate obići spadaju: planina Hajla, planinska

visoravan Štedim, Gospođin vrh, planinsko jezero Ruište i vrelo Ibra. Planina
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Ibra i Rugovske klisure. Najviši vrh Hajle je Dermando (2403 m) i nalazi se na granici

Crne Gore i Kosova. Sa ovog vrha pruža se nestvaran pogled na vrhove planina koje

se pružaju u pet okolnih država: Bjelasica, Komovi, Visitor, Kopaonik, Đeravica,

Mokre planine, Maja Jezerce i Šar-planina.Turistička organizacija Rožaje organizuje

manifestaciju "Doživi Rožaje", u okviru koje se organizuje i uspon na Hajlu.Ukoliko

niste ljubitelj planinarenja i pešačenja, Hajlu možete obići džipovima, a u Rožaju se

organizuje i Džip foti safari. Štedim U blizini Rožaja je i planina Štedim, koja se

nalazi između planina Žljeb i Rusulije. Najviši vrh je Ahmica sa 2272 m nadmorske

visine. Na nadmorskoj visini od 1700 do 2000 m nalazi se planinska visoravan, na

kojoj se nalaze bogati pašnjaci okruženi krečnjačkim stenama. Tokom zime Štedim

je idealan za zimske sportove, dok je leti savršeno mesto za seoski turizam, lagane

šetnje i boravak na čistom planinskom vazduhu, sa smeštajem u nekom od katuna,

u kojima borave stočari tokom letnje ispaše.Na planini Štedim u toku je izgradnja

šestosedne žičare duge 1.376 m, sa polaznom stanicom na 1.738 m i gornjom

izlaznom stanicom žičare na 2.119 m nadmorske visine. U prvoj fazi je predviđena

izgradnja 8,5 km ski staza, a novi ski centar na Štedimu bi trebalo da ima oko 16 km

ski staza. Gospođin vrhGospođin vrh se nalazi iznad sela Biševo, na 1547 m

nadmorske visine i najviši je vrh niskih planina koje se nalaze iznad leve obale Ibra.

Ova brdsko-planinska oblast ispresecana je rekama. Ovde se nalazi i istoimena

crkva iz 15. veka, zadužbinu Jelene Anžujske. Jezero RuišteMaleno planinsko jezero

Ruište nalazi se u podnožju planine Gospođin vrh na 1547 m  namorske visine, i

omiljeno je turističko izletište. Ovo jezerce okruženo bujnim četinarskim šumama i

pašnjacima, prestavlja savršenu oazu u toku letnje žege. Vrelo Ibra Vrelo Ibra se

nalazi oko 10 km zapadno od Rožaja, u podnožju planine Hajle. Do izvora reke Ibar,

koje ima čak šest vrela, možete doći automobilom, sve do poslednjih nekoliko

stotina metara, koji se makadamskim putem moraju prepešačiti. Biljni i životinjski

svet Naš čuveni geograf Jovan Cvijić smatrao je da je okolina Rožaja najlepši predeo

Evrope, u kome se nalaze najlepše i najmirisnije šume. Ukoliko se budete peli na

Hajlu, na visini oko 2000 m naići ćete na simbol planinara širom sveta, runolist. Ovaj

nesvakidašnji planinski cvet izuzetne lepote, u ovom kraju možete videti na Hajli i

Rusoliji. Na kosovskoj, pitomijoj strani Hajle viđeni su i primerci balkanskog risa, koji
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se smatra ekstremno ugroženom vrstom. Lovci iz ovog kraja kažu da se ovde mogu

videti vuk, medved, lisica i srna.Ukoliko budete imali sreće, na Štedimu ćete možda

naići na malog daždevnjaka, a na jezeru Ruište na endemsku vrstu, tritona.Ljubitelje

ptica očekuje veliki broj različitih vrsta ptica. U okolnim šumama i pašnjacima

pronaći ćete smrče, jele, molike, livadsko cveće, lekovito bilje, razne gljive, divlje

borovnice, šumske jagode, kupine i ribizle. Džamije i crkve Ljubitelji verskog turizma

mogu u Rožajima da posete nekoliko izuzetnih starih džamija i crkvi: Džamija

Sultana Murata II, Kučanska džamija, Biševska džamija, crkva Ružica i crkva

Gospođin vrh. U selu Bukvica, na lokaciji Molitva u zaseoku "Grablje", nalazi se i

pravoslavno groblje iz 12. veka, kao i temelji male crkve. Oko kilometar od ostataka

ove srednjovekovne crkve nalazi se i nova crkva. Džamija Sultana Murata IIVeruje

se da je džamija Sultana Murata II sagrađena u 16. veku u Gornjoj čaršiji, na bregu

iznad Ibra. Ovu džamiju je u znak sećanja na svoju majku podigao Murat IV Adli.

Više puta je renevirana, a 1966. zbog dotrajalosti na istom mestu sagrađena je nova

džamija, koja je srušena 2004. godine. Danas se ovde nalazi velelepna džamija,

najveća u Crnoj Gori. Kučanska džamijaKučanska džamija je podignuta 1779. godine

u kučanskoj mahali, i do danas je očuvala svoj autentičan izgled, prilagođen oštrim

zimama sa mnogo snega, zbog čega ima karakterističan strm krov.  Biševska

džamijaBiševska džamija se nalazi u selu Biševu, koje je od Rožaja udaljeno oko 20

km. Ova stara autentična džamija sa izuzetno debelim zidovima od kamena

izgrađena je u periodu između 16. i 18. veka. Crkva Ružica Crkva Ružica se nalazi u

centru Rožaja, na mestu nekadašnje crkve i pravoslavnog groblja iz 15. veka, a

sagrađena je 1984. godine. Crkva Ružica je posvećena rođenju svetog Jovana

Krstitelja. Crkva Gospođin vrhCrkva Gospođin vrh se nalazi na istoimenoj planini, na

levoj obali Ibra, u blizini Rožaja. Prema predanju ova crkva je zadužbina Jelene

Anžujske, žene Uroša I Nemanjića.
ZnamenitostiIako malo mesto, Rožaje je bilo poznato čak i u Carigradu, gde je

kružila priča "da Stanbol izgori rožajske age bi ga ponovo sagradile." U 20. veku

kralj Petar I Karađorđević je nazvao ulicu u neposrednoj blizini Belog dvora

Rožajskom ulicom.Najvažnije znamenitosti koje su kulturno-istorijski spomenici

Rožaja su: Zavičajni muzej "Ganića kula" i privatan muzej "Kuća Pepića". Ganića

kulaGanića kula je tipičan primerak kula koje su građene na području istočne Crne                                                page 4 / 6



Gore, južne Srbije i Albanije. Ganića kula sagrađena 1797. godine, je simbol grada

Rožaja i nalazi se na grbu ove opštine. Sagrađena kao odrbambena kula, danas se u

njoj nalazi Zavičajni muzej u kome se čuvaju vredne etnografske kolekcije ovog

kraja. Kuća PepićaKuća Pepića je tipična bošnjačka kuća iz 19. veka u kojoj se nalazi

privatan muzej, u kome možete videti vrednu zbirku ćilima i marama, kao i druge

eksponate iz turskog perioda.
Vidikovci i izletišta U okolini Rožaja nalaze se i brojni vidikovci i izletišta: vidikovac

Gradina, planinarski dom Grope, izletište Bandzov i izletište Ruišta. Vidikovac

GradinaVidikovac Gradina se nalazi iznad Rožaja, odakle se pruža fantastičan

pogled na grad. U blizini se nalaze i ostaci utvrđenja Izlit. Planinarski dom

GropePlaninarski dom Grope se nalazi na 1900 m nadmorske visine u podnožju

planine Hajla. Izletište BandzovIzletište Bandzov se takođe nalazi u podnožju

planine Hajla, na 1400 m nadmorske visine. Ovde se nalaze planinarski dom,

restoran, planinske kućice i katuni. Izletište RuištaIzletište Ruišta se nalazi u

podnožju planine Hajla, u blizini sela Biševo, na 1500 m nadmorske visine i

obuhvata područije oko malog planinskog jezera. Odavde se može posetiti i

Gospođin vrh. Arheološka nalazištaArheološka nalazišta oko Rožaja svedoče o

bogatoj istoriji ovog kraja, u kome su se smenjivali Iliri, Rimljani i Grci, da bi se

konačno ovde naselili i Sloveni. U doba Nemanjića, područije Rožaja i Bihora bilo je

u okviru srednjovekovne države Raške. Duce paša utemeljio je Rožaje 1683. godine,

a mesto je građeno kao orijentalna kasaba sa dve čaršije, starije Gornje i mlađe

donje kasabe. Oko Rožaja se nalaze sledeća arheološka nalazišta: Ilirsko naselje na

Brezovačkom brdu, Gradina na planini Krstači, Bačevac Sastanci u Bašči, Otaševo

brdo i Gospođin vrh u Biševu. Aktivnosti Tokom godine ljubitelje aktivnog odmora u

opštini Roažaje očekuju brojne aktivnosti, kao što su: vožnja kajacima po Ibru,

planinarenje, alpinizam, lov i ribolov, fly fishing, pešačenje i vožnja biciklima, ili

kvadovima, jahanje, džip sfari, paraglajding, istraživanje pećina (Musina jama),

skijanje, turno skijanje, snowboard i hodanje na krpljama (Štedim), slobodno

penjanje istočno od Rožaja, u kanjonu reke Ibar, kampovanje i seoski

turizam. Manifestacije Turistička organizacija Rožaje organizuje samostalno ili u

saradnji sa Centrom za kulturu Rožaje i drugim organizacijama niz manifestacija

radi promocije turističkih potencijala opštine Rožaje. Glavne manifestacije u opštini                                                page 5 / 6



Rožaje su:Memorijalni uspon na Hajlu (Safet Mavrić Ćako)Džip-foti safari Hajla

(zimski - krajem januara, odnosno u prvoj sedmici februara; letnji - početkom

avgusta)Dani gljiva i ljekovitog biljaPlaninski maraton "Dan Hajle"Rožajsko kulturno

ljetoSeptembarski dani kultureZimska – turistička automobilska trka - prva polovina

februaraKnjiževni susreti "Miroslav Đurović"Likovni salon Likovnog kluba

"Kula"Manifestacija "Dani dijaspore"Manifestacija "Doživi Rožaje" - jun
Gastronomski specijaliteti RožajaLjubitelje dobrog zalogaja u opštini Rožaje očekuju

pravi gastronomski specijaliteti kao što su: sač, jardum (specijalitet od ovčijeg

mlijeka), pogača ispod crepulje, priganice sa medom, tarhana od pšeničnog brašna,

paprika u jardumu, kačamak i popara sa sirom.Stariji ljudi koji su podosta sveta

obišli tvrde da nigdje nema ukusnijeg sira, mesa i mleka no sa Peštera i rožajskih

planina, niti lepšeg hleba od rožajskog i novopazarskog.Obavezno probajte domaći

sok od borovnica, kojih ovde ima u izobilju, a na kraju se zasladite orjentalnim

poslasticama, urmašicama i tlumbama.Doživi Rožaje! 
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